

心灵 漪澜

我长大了

长沙市湘郡未来实验学校 1708 班 彭友

有时候,我在想,我长大了吗?对于这个问题,我得到了很多答案——

“孩子,你真懂事,长大了嘛!”

“你不用知道,你还小!”

“你看,这是你小时候,现在,你真的长大了哦!”

……

这些答案让我感到很迷茫:我真的长大了吗?

于是,我试着自己去发现答案。

有时候听妈妈讲小时候的故事:我蹲在下水道旁边,望着里面的水,说:“小鱼小鱼快过来,快过来陪我玩。”在那里一蹲,就是大半天,不停地跟看不见的鱼儿讲话。现在听着都觉得好笑,而我也不会那样做了,是我长大了吗?

还有一次出去玩,本来是要去爬山

的,但下午的时间不够,不知道要怎么安排,全家在一起讨论。外公说:“回去算了。”但出来一趟没怎么玩,我们都不想回去。后来外公又说:“在附近随便看看吧。”但那附近没有适合遛弯的地方。在大家商量不出结果时,我说:“好多地方车辆都不准通行,对面就是一个地铁口,我们就乘地铁去近一些又好玩的地方吧。”大家都赞同了这个主意。回来的路上,我就在想,我一直觉得自己不怎么会计划,每次都是跟着爸爸妈妈出行,但今天的计划好像还不错哦!是我长大了吗?

读三年级时,我每天晚上还要听妈妈讲故事。其实我可以自己看,但那时妈妈愿意讲,我就乐意听。每天晚上洗完澡,就往被子里一躺,等着妈妈讲故事。



不过,渐渐地,我发现,自己看故事书印象更深,而且速度更快。每次看完都可以自己把故事复述出来,还可以跟小伙伴们讲。是我长大了吗?

在似水的时光中,在如歌的岁月里,我,似乎真的长大了:我长高了,比妈妈还要高一个头;我的年龄增长了,在外面,经常听到小朋友叫我姐姐;我的年级升高了……但更重要的是,我学会了很多。

再后来,我去找小时候的书,翻小时候的作文,听妈妈讲小时候的故事……我发现,我真的长大了。

指导老师:余海蓉

生活 空间

上幼儿园时,每天放学后,爷爷带着我散步回家。一天,刚出幼儿园不远,我看见一个哥哥拿着一瓶深颜色的水往嘴里灌,脖子仰着,大口一张,咕咚一下,喝完了又砸吧着嘴,好满足的样子!我看了直咽口水。

之前好像听别人说过,这东西是可乐,很好喝。拗不过我的缠劲,爷爷有点无奈地给我买了一瓶:“儿童不宜呀!只有这一次试试味道啊!”

拿到属于我的可乐时,我有点小激动,毕竟是第一次喝。我很好奇,左看右看,又得意地摇了摇瓶子,咦?好像有些不对劲,瓶子鼓鼓的,仿佛变硬了,我用手指掐一下,发现塑料瓶变得像块砖头似的!我刚把瓶盖拧开一点点,就听见了“哧”的一声,十分刺耳,还感觉到一股气流冲了出来!我赶紧把瓶盖全部拧开,“哧——”迎面而来的是一股强大的气流,可乐水喷涌而出,弄得我满脸都是,好不狼狈。接着,瓶子里涌出了一堆深褐色的泡泡。瓶子里的可乐会变戏法吗?我十分好奇。爷爷看我满脸可乐,忍不住笑了起来:“一场可乐雨,把你都下成落汤鸡了!”可乐水还在往外冒,我急忙用嘴堵住瓶口,大口吸着,“呀!冲鼻子!”我又是耸鼻,又是打喷嚏,过了好一会儿才消停下来。这可乐一点不可乐嘛!

回家后,我立即查资料,原来是二氧化碳搞的鬼。可乐中有碳酸水,在摇晃的过程中,二氧化碳从液体中分离出来,大量释放,造成可乐瓶内气体膨胀,使得可乐冲出瓶外。

第一次喝可乐,充满童真,充满欢乐!

指导老师:邓毅云

株洲市天元区银海学校五年级 105 班

宋天宸

可乐不乐

娓娓 道来

时间行如流水,流去便不再回来。一个学期一会儿从笔尖滑过,一会儿从欢声笑语间溜走,意犹未尽,时间早已不见踪影。

回首上一个学期,是两手空空,还是满载而归?是守株待兔,还是主动探索?

上一个学期对我来说意义重大,我获得了许多精神财富。

“自律者方得自由。”这句话是刚开学时,黄老师赠送给我们的。这句话启发了我,我开始更好地管理自己,学会了更好地安排自己的学习。小小话语力量大:课堂上的“多动虫”学会了管理自己;一群无头苍蝇也学会了做事有条理……这还是曾经那个常让老师、父母头疼的小学生吗?

“世界上最好的学习方法是上课认真听讲。”这同样是老师分享的座右铭。翻开历史的相册,课堂上,偶尔有几名同学经受不住美食的诱惑,趁老师不注意,赶忙把零食塞进嘴里;还有一些同学,组团去遨游世界,丝毫不把老师放在眼里。难道这是我们的表现吗?我一看相册日期,原来这都是很久之前的事儿了。我赶忙翻到最近的那一页,讲话的同学少了,大部分同学都能够踊跃回答。瞧,这不是我吗?以前的我上课时偶尔会走神,现在的我丝毫不敢懈怠。想不到我的变化会这么大。

“字迹是学习态度的体现。”这句话带来的影响巨大。刚开学时,翻开一本作业本,真壮观!这字似龙飞凤舞。再翻开一本,哇!这人可真会见缝插针,可真对得住一句“临行密密缝”啊!同学们的字可真是千姿百态。如今,不敢说每位同学的字都写得十分好看,但大部分同学的字写得工整、美观了,老师批阅起来也舒服了。在老师的影响下,同学们坚持练字,字也慢慢写得更好。

“知之者不如好之者,好之者不如乐之者。”这句话启示我们要以学习为乐趣。在老师的引导下,我们开始快乐轻松地学习,不再是学习的奴隶。

书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。每一次进步,每一次变化,无数次努力的日日夜夜,时间都会是最好的见证人!

诗歌 长廊

我是少年军校小树苗

长沙市雨花区育新小学 1701 班 李浩嘉



我骄傲,我自豪,
我是少年军校小树苗。
我梦中的绿军装啊,
你是世界上最美丽的衣裳。
我第一次穿上绿军装,
就把小军人的担当牢记心上,
立志学习解放军叔叔,
在少年军校的大熔炉里,
把自己百炼成钢。

我是少年军校小树苗,
身上的绿军装闪着光芒。
老师像园丁抚育我们成长,
解放军叔叔是我们学习的榜样。
军号指引我学好文化和本领,
校徽为的我成长插上翅膀。
我要在少年军校放飞理想,
我要把优秀成绩向祖国献上!

思想 走廊

你的样子,就是中国的样子

益阳市第一中学 1706 班 吴莹

新元肇启,万物复苏。当原本红火热闹的春节被新冠肺炎疫情打搅,恐慌如涟漪圈圈荡漾。这个春节,总有一些信息让人牵肠,也总有一群人,让我们肃然起敬。

古人说:“沧海横流,方显英雄本色。”在这场抗“疫”战中,无数国人以自身行动筑中国脊梁,展中国力量。你们,正是当下中国最好的写照。

你栉风沐雨,中国便砥砺前行。你,是钟南山。是那位刚告诉大家“没有特殊情况,不要去武汉”转身却又义无反顾乘上逆行列车的老耄耄老者。面对凶猛疫情,你临危受命,高龄挂帅,逆行而上。大家看见的是镜头下的你日渐消瘦、憔悴,看不见的是你彻日彻夜的思虑与担当。你,是无数援鄂医护,为了节省时间,你数个小时不进食,不喝水,护目镜已被雾气打湿,口罩在你脸上刻上深深的压痕。而你却骄傲地说,那是你最美的勋章。你,是基建工人,当武汉陷入沉寂,你却在争分夺秒,鏖战于工地,为建起火神山、雷神山医院而奋斗。还有千

千万万个个体,遵守国家的规定,配合医护人员的工作。每个人的点滴付出,铸成抗击疫情最坚固的长城。

你润物无声,中国便晓看繁花。你,是汪勇,原本是一名快递小哥,兼职网约车司机,忙碌了一年的你迎来了春节假期,终于能有时间休息,你在无意间看到了一条特殊的“求助信息”——金银潭医院的医生寻找车辆。在一番纠结过后,你出发了,不辞辛苦的接送让你更加明白此时医生的处境。于是,你下定决心,组建了一支志愿者队伍。从成为医护人员的专职司机到成为“后勤服务保障中心”,你从未夸耀自己,直到你的善意温暖了众人。从新闻报道中,我们才认识了默默无闻的你。你,是基层民警,原本的春节是你朝思暮想的团圆,而疫情的来临让你再次正装上任。在关卡坚守,不眠不休,你牺牲小家,只为万家安宁。你,是党员干部,你奋勇向前,不舍昼夜进行疫情宣传,严格执行疫情检测,用行动诠释共产党人的初心与使命。无数平凡岗位上,你们书写着不凡。正因为有了你们的

努力,疫情逐渐好转。武汉满城樱雨,你我同看世间繁花。

你投桃报李,中国便酬之琼琚。你,是王利,是汶川地震的幸存者,在那段伤痛的回忆里,你牢牢记住了那群帮助你的人。十二年后,在人群蜂拥离开武汉之时,你选择了留下,成为一名志愿者,为曾经帮助过你们的人群带来温暖与慰藉。你是一名留学生,在海外病毒逐渐扩散,口罩逐渐供不应求之时,你却在异国街头免费赠送口罩,为的是感谢疫情期间他们对中国的捐赠。国人的举止正印射着我们的大国担当。

“江河之水,非一源之水也;千镒之裘,非一狐之白也。”世界慨叹于中国的抗“疫”之路,但我们知道,这背后,是无数人民的付出与奉献。此时,即将接过时代接力棒的我们更应朝夕必争,奋进前行,牢固树立青年责任意识,积极投身实践,以自我的充盈推动祖国的昌平。

“人间没有永恒的夜晚,世界没有永恒的冬天。”疫情过后,你我共同守望最美的中国。